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Kentleşme dar anlamıyla, 
kentlerin sayısının ve bu kent-
lerde yaşayan nüfusun artma-
sını ifade eder. Kentsel nüfus, 
doğum oranlarının ölüm oran-
larından fazla olmasıyla doğal 
olarak artarken, aynı zamanda 
köy ve kasabalardan ve diğer 
kentlerden gerçekleşen göçler 
yoluyla da büyür. 

Dolayısıyla kentleşme olgu-
su, bir toplumun ekonomik ve 
toplumsal yapısında meydana 
gelen değişimlerin sonucunda 
ortaya çıkmaktadır. Bu neden-
le kentleşmeyi tanımlarken, 
nüfus hareketlerine yol açan 
ekonomik ve toplumsal dönü-
şümleri de dikkate almak bü-
yük önem taşır.1   

Bu bağlamda her kentin 
kendine özgü özellikleri ve 
ayırt edici nitelikleri, ona belir-
li bir kimlik kazandırır.  Kent 
kimliğini oluşturan en önemli 
unsurlar kültür ve tarihtir. Her 
şehrin kendine ait bir “hikâye-
si” bulunur. Bu hikâye, kentin 
tarihsel geçmişini ve zaman 
içinde geçirdiği kimlik oluşumu 
ile dönüşümünü yansıtır. 

Bir şehre tarihsel açıdan 
yaklaşmak, onun tarih boyun-
ca geçirdiği evreleri ve dina-
mik yapısını daha iyi anlama-
mızı sağlar. Aynı zamanda bu 
yaklaşım, şehrin kimliğinin za-
man içinde nasıl değiştiğini de 
açıkça ortaya koyar.2  

Edirne, tarih boyunca fark-
lı uygarlıklara ev sahipliği yap-

mış; farklı sınıf ve karakterlere 
sahip3  bireylerin kültürel, sa-
natsal ve sosyal yaşam hikâye-
lerini geçmişten günümüze ta-
şıyarak kadim kent algısını 
güçlü bir biçimde besleyen, 
çok katmanlı bir tarihsel belle-
ğe sahip olmuştur. 

Toplumsal süreçlerle biçim-
lenen yapısı sayesinde, barın-
dırdığı uygarlıkların da mekân-
sal izlerini günümüze kadar ak-
tarmayı başarmıştır. 

Tarihi süreçte Bizans İmpa-
ratorluğu döneminde İstan-
bul’u koruyan kent konumun-
da iken Osmanlı döneminde 
İstanbul’u fetheden kent konu-
muna gelmesi, kentin mekân-
sal konumunun stratejik öne-
mini göstermektedir. 

Bu bağlamda Edirne’nin ta-
rihsel süreç içerisinde biriktir-
diği değerler, kentin yalnızca 
fiziksel bir yerleşim alanı olma-
nın ötesinde; sosyal, kültürel 
ve mekânsal unsurların iç içe 
geçtiği dinamik bir yapı sergi-
lediğini ortaya koymaktadır.  

Zaman içerisinde farklı uy-
garlıkların izleriyle biçimlenen 
bu yapı, kentin sürekli bir dö-
nüşüm geçirmesine karşın 
geçmişle olan bağını koparma-
dan özgün bir karakter kazan-
masını sağlamıştır. Bu nokta-
da, tarihsel süreklilik ile me-
kânsal ve toplumsal dönüşü-
mün kesişimin de yer alan 
kent kimliği kavramı, kentin 
nasıl algılandığını ve anlamlan-

dırıldığını açıklamada önemli 
bir çerçeve sunmaktadır. 

Kent kimliği, bir kenti diğer 
kentlerden ayıran; ona özgün-
lük, tanınırlık ve anlam kazan-
dıran fiziksel, kültürel, tarihsel 
ve sosyal özelliklerin bütünü-
dür.4   Bu özellikler, kentin ru-
hunu ve karakterini oluştura-
rak kimliğini tamamlamakta-
dır. Kentleri geçmişten gelece-
ğe taşıyan değerler, kentin 
“kim olduğunu” ortaya koyan 
temel belirleyiciler olup tarih-
sel ve kültürel birikimi, fiziksel 
ve mekânsal özellikleri, top-
lumsal yapısı, ekonomik ve iş-
levsel nitelikleri ile kente özgü 
simge ve imgeleri kapsamakta-
dır. 

Ancak kentleşme süreçleri 
ele alınırken çoğu zaman kent-
lerin fiziksel ve demografik 
özellikleri ön plana çıkarılmak-
tadır. Toplumun sahip olduğu 
kültürel kimlik ve sosyal değer-
ler ikinci plana itilmektedir. 
Oysa kentleri asıl şekillendiren 
ve onlara ruh kazandıran te-
mel unsurlar, göz ardı edilen 
bu kültürel ve sosyal değerler-
dir.5  Kentleşmenin yalnızca 
nüfus artışı ve mekânsal büyü-
me üzerinden değerlendirilme-
si, kentin kültürel ve toplumsal 
boyutlarının göz ardı edilmesi-
ne yol açmaktadır. Bu süreçle 
birlikte ortaya çıkan en önemli 
olgulardan biri ise kentli olma 
bilinci; yani bireyin kentle kur-
duğu kültürel, tarihsel ve top-
lumsal bağdır. 

Bir kentteki yapılar, sokak-
lar, meydanlar ve kamusal 
alanlar aracılığıyla geçmişle 
kurulan ilişkiler, mekânsal hafı-
zanın oluşumunda belirleyici 
rol oynamaktadır. Bu hafızanın 
korunması ya da tahrip edil-
mesi, kent kimliği üzerinde 
doğrudan ve derin etkiler yara-
tacaktır. Bu etkiler kentin ta-
rihsel sürekliliği ve özgünlüğü-
nün sürdürülebilirliğini de etki-
leyecektir. 

Bu noktada kent kültürü ve 
kent kimliği, kentin geçmişi ile 
bugünü arasında kurulan bağın 
temel unsurları olarak öne çık-
maktadır. Kültürel miras ise bu 
bağın hem somut hem de so-
mut olmayan değerlerinin 
sembolik taşıyıcısıdır. Özellikle 
UNESCO Dünya Mirası Liste-
si’nde yer alan kentlerde, kül-

türel mirasın korunması ve ya-
şatılması, kentli bilincinin ve 
aidiyet duygusunun oluşmasın-
da belirleyici bir rol üstlenmek-
tedir. Bu bağlamda kentleşme, 
kent kültürü ve kent kimliği 
arasındaki ilişkinin, kültürel 
mirasın algılanma ve sahiple-
nilme biçimleri üzerindeki rolü 
büyük önem taşımaktadır.  

Bu nedenle bireyin yaşadığı 
kenti algılayabilmesi ve anlam-
landırabilmesi, kentteki tarihî 
yapılar, kamusal alanlar ve kül-
türel değerler gibi ipuçlarının 
çeşitliliğiyle doğrudan ilişkili-
dir.6 Bu ipuçları, kent kimliği-
nin içselleştirilmesine ve bire-
yin kente yönelik aidiyet duy-
gusunun gelişmesine katkı sağ-
lamaktadır. 

Bu kuramsal çerçeve, Edir-
ne’nin tarihsel gelişim süreci 
üzerinden somut biçimde izle-
nebilmektedir. Edirne’nin nü-
fus yapısı, fetih sonrası dö-
nemde başlayan yerleştirme 
politikaları ve göç hareketleriy-
le şekillenmiş, uzun süre çok 
kültürlü bir kent kimliği taşı-
mıştır. Sultan I. Murat döne-
minde Anadolu’dan getirilen 
Türk nüfusun yanı sıra bazı Hı-
ristiyan grupların da kente yer-
leştirilmesiyle başlayan bu sü-
reç, II. Bayezid döneminde 
İber Yarımadası, İtalya ve Ak-
deniz adalarından sürülen 
Musevilerin Edirne’ye yerleş-
mesiyle daha da çeşitlenmiştir. 
Bu gelişmeler sonucunda Edir-
ne, Müslüman, Hıristiyan ve 
Musevilerin bir arada yaşadığı 
kozmopolit bir şehir hâline 
gelmiş ve bu çok kültürlü yapı 
19. yüzyıla kadar büyük ölçü-
de korunmuştur. Ancak 19. 
yüzyılda yaşanan işgaller ve sa-

vaşlar, özellikle 1828–1829 
Osmanlı-Rus Savaşı ve Balkan 
Savaşları, kentin demografik, 
sosyal ve ekonomik dengeleri-
ni önemli ölçüde sarsmıştır. Bu 
dönemlerde yaşanılan göç ve 
nüfus mübadeleleri Edirne’nin 
nüfusunu azaltmıştır. İkinci 
Dünya Savaşı sonrasında kent-
te yaşayan Musevi nüfusun bü-
yük bir bölümü İsrail Devle-
ti’ne göç etmiş, Balkan ülkele-
rinde komünist rejimlerin ku-
rulmasıyla birlikte bu ülkeler-
den Türkiye’ye yönelen Türk 
nüfusun bir kısmı Edirne’ye 
yerleşmiştir.7  

Bu süreçler, Edirne’nin ta-
rihsel çok kültürlü yapısını ye-
niden şekillendirirken, Cum-
huriyet döneminde iç göçlerin 
de etkisiyle kent nüfusu yeni-
den artış göstermiştir. Son yıl-
larda ise Edirne, aldığı göçlerle 
birlikte demografik ve kültürel 
yapısında yeni bir dönüşüm 
sürecine girmiştir.                                  

Devam edecek… 
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GAZETESÝ

Kırklareli'nde hafriyat kam-
yonu ile otomobilin çarpıştığı 
kazada 1 kişi öldü, 1 kişi yara-
landı. Alınan bilgiye göre, M.İ. 

idaresindeki hafriyat kamyonu, 
Erikli köyü yakınlarında M.T. yö-
netimindeki otomobille çarpıştı. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık, 

polis ve itfaiye ekipleri sevk edil-
di. 

Kazada otomobilde yolcu 
olarak bulunan Yahya Karlıdağ 
hayatını kaybetti. Yaralı sürücü 
M.T. ise ambulansla Kırklareli 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si'ne kaldırıldı. (aa)

Otomobil kamyonla çarpıştı
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En kalbi duygularımla   Muhabbetle saygı ile  özlemle  sizleri 
selamlıyorum, Cumanız  Mübarek  olsun. Cuma Günü  Gazete-
mizin  köşesinden sizlere seslenmek sizlerle beraber olmak güzel 
bir duygu güzel  bir haslet. 

Yüce dinimiz İslam’a göre insan, yaşarken olduğu gibi öldü-
ğünde de değerlidir ve her türlü hürmete layıktır. Nasıl ki insan, 
doğduğunda yıkanır, kundaklara sarılır, kucaklarda taşınır, ezan, 
kamet ve dualarla karşılanırsa; öldüğü zaman da yıkanır, kefen-
lenir, el üstünde taşınır, salâlar ve dualarla uğurlanır. Çünkü 
ölüm, bir yok oluş değildir. Ebedi hayatın başlangıcıdır. Müslü-
man için ölüm, Allah’ın sonsuz lütuf ve ikramlarına ulaşacağı ilk 
duraktır. Cennete açılan kapıdır. Sevdikleriyle buluşacağı kutlu 
bir vuslattır.  

Değerli Okurlarım ! 
Vefat eden kardeşlerimize karşı yerine getirmemiz gereken di-

nî ve insanî vazifelerimiz vardır. Bunların başında, mahremiyet 
sınırlarına dikkat ederek cenazeyi yıkamak ve kefenlemek gel-
mektedir. Bir diğer vazifemiz ise kardeşimizin cenaze namazını 
kılmak, sonra da onu huşu içerisinde ebediyet yolculuğuna 
uğurlamaktır. Cenaze namazı, erkekler önde kadınlar arkada 
olacak şekilde kılınır. Cenaze başında tartışmak, cenazeyi alkış-
larla veya müzikler eşliğinde uğurlamak, namaz kılınacak alanı 
çelenklerle veya resimlerle donatmak dinimizde yoktur. Bir baş-
ka sorumluluğumuz ise ölen kardeşimizin günahlarının bağışlan-
masını Allah’tan dilemek, ona dua etmek ve hakkında şahitlik 
görevimizi yerine getirmektir. Peygamber Efendimiz (s.a.s), “Siz 
kimi hayırla anarsanız o cenneti, kimi de kötülükle anarsanız o 
da cehennemi hak eder. Zira sizler, yeryüzünde Allah’ın şahitle-
risiniz.”  buyurarak ölen bir kişi hakkında yapılan şahitliğin öne-
mine işaret etmektedir.  

Vefat edenin yakınlarına taziyede bulunmak, sabır dilemek, 
acılarını paylaşmak, Kur’an-ı Kerim tilavetiyle gönüllerini ferah-
latmak İslam kardeşliğinin bir gereğidir. Bununla birlikte taziye-
de de dikkat etmemiz gereken hususlar vardır. İslam’a göre tazi-
ye üç günden fazla sürmemelidir. Yakınını kaybetmenin üzüntü 
ve sıkıntısı içinde olan cenaze sahiplerinin taziye için ağır bir 
masrafa girmesi, misafirlere yemek hazırlaması doğru değildir. 
Taziye günlerinde akraba ve komşuların, ölenin yakınlarına ve 
misafirlere yemek ikramında bulunması sünnettir. Nitekim Allah 
Resûlü (s.a.s), amcasının oğlu Hz. Ca’fer’in Mûte savaşında şe-
hit olduğu haberini alınca, “Ca’fer’in ailesi için yemek hazırla-
yın...”  buyurmuştur. 

Maalesef, ağızların tadını kaçıran ölümü düşünemez hale gel-
dik. Yüce dinimiz İslam’ın emrettiği cenaze adabından gün geç-
tikçe uzaklaşıyoruz. Kimi insanlar, apartmanında ve sokağında 
cenaze varken oyun ve eğlencesini devam ettirebiliyor. Kimi in-
sanlar ise televizyonlarda ve dijital mecralarda vefat edenlerin 
görüntülerine reyting uğruna tekrar tekrar yer vererek acılı in-
sanların hüzünlerini daha da derinleştiriyor. Oysaki Müslüman, 
çevresinde olup bitenlere duyarsız kalamaz. İnsanların ölüm acı-
sını yok sayıp hiçbir şey olmamış gibi davranamaz. Ölenin ya-
kınlarını üzüntüye sevk edecek söz ve davranışlarda bulunamaz. 

Değerli okurlarım! 
Ebedi âleme göç eden kardeşlerimizi İslam’ın emrettiği şekil-

de son yolculuklarına uğurlamanın gayretinde olalım. Ölülerimi-
zi hayırla yâd edelim. Onlar adına, imkânlar ölçüsünde sadaka-
lar verelim, hayır hasenatta bulunalım. Adlarını yaşatacak, ken-
dilerine dua edilecek eserler yapalım. Böylelikle bizler de ahire-
te göçen yakınlarımızın amel defterlerinin kapanmamasına vesi-
le olalım. 

Sözlerimi, hayatın ve ölümün gayesini açıklayan şu ayet-i ke-
rime ile bitiriyorum: “De ki: Benim namazım, her türlü ibadetim, 
hayatım ve ölümüm âlemlerin Rabbi olan Allah içindir.” 

EBEDİYET YOLCUSUNU  
UĞURLARKEN 

GAZETESÝ

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Milletvekili Ah-
met Baran Yazgan, emekli ma-
aşları üzerinden iktidara yük-
lendi. Yazgan, “Emekliyi bu 
hale getiren sizsiniz; AKP ikti-
darıdır. Bu düzen adaletsizdir; 
bu dönem, bu düzen vicdan-
sızdır, zulümdür. Emekli unut-
maz, emekli affetmez. Üzerini-
ze düşen, bu parayı faize değil, 
garibana vermek” dedi.  

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Milletvekili Ah-
met Baran Yazgan, TBMM 
Genel Kurulu’nda emekli 
maaşı üzerinden iktidara sert 
tepki gösterdi. Genel Kurul’da 
söz alan Milletvekili Yazgan, 
şunları kaydetti: 

“16 milyon emeklinin 
maaşının düzenlemesi üzerine 
buradayız. Yani nüfusun yak-
laşık yüzde 17,8’i. 5 kişiden bi-
risi bu ülkede emekli ve emek-
li maaşı alıyor. Konu sadece 
ücret değil, AKP Grubu bu ko-
nuya ücret olarak bakıyor; biz 
bu konunun yaşam savaşı ol-
duğunu kesinlikle savunuyo-
ruz. Yaşamak için bu bedele 
ihtiyaç var. Bu konuyu her-
hangi bir konu gibi gündeme 
getireceklerdi. Sağ olsun, Sa-
yın Genel Başkanımız Özgür 
Özel bu konunun üzerinde 
durdu, 14 gündür biz nöbette-
yiz ve bu konunun herhangi 
bir konu olmadığını bilerek, ta-
biri caizse kafanıza vura vura 
sizlere anlatıyoruz.  

20 bin liradan bahsediyo-
ruz. Sizler de bu hayatın içeri-
sinde yaşıyorsunuz, 20 bin li-
rayla ne yapılabilir? Hoş, 20 
bin lira sizin için herhangi bir 
para değil. 20 bin lira bahşiş 
bırakanlara neyi anlatıyoruz?  

‘EMEKLİYİ BU HALE  
GETİREN SİZSİNİZ’ 
Benim şehrim Edirne'de en 

düşük kiralar 15-20 bin lira 
dolayında. Bakın, 20 bin lira 
maaş alan bir emeklinin, hadi 
2 emekli olsun, 40 bin lira gir-
di evlerine, 20 bin lira zaten ki-
raya gitti. Kıyma 800-850 lira, 
domates 70-80 lira, salatalık 
80-90 lira, ekmek 15 lira. Ne 
yiyecekler? Hakikaten düşün-
dükçe işin içinden çıkılmaz bir 

hâl alıyor. Bizim Edirne Bele-
diyesi bir tane Halk Kasap kur-
du. Onun önündeki manzara-
ları görmenizi hakikaten iste-
rim; bugün orada 550 liraya 
kıyma satılıyor, gariban emekli 
amcamız, teyzemiz onun 
önünde kuyruk oluyor ve met-
relerce o insanların hak etme-
diği bir muamele oluşuyor. 
Hâlbuki bizim devletimiz de 
bunu bu fiyata satabilir. Bunu 
yapacak gücünüz var ya da 
maaşı artırabilirsiniz, bunu ya-
pacak gücünüz de var.  

Emekliyi bu hale getiren 
sizsiniz; AKP iktidarıdır, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan'dır ve ilk sandıkta gide-
ceksiniz. Bu düzen adaletsiz-
dir; bu dönem, bu düzen vic-
dansızdır, zulümdür. Emekli 
unutmaz, emekli affetmez. 

Üzerinize düşen, bu parayı fai-
ze değil, garibana vermek. Bu 
kadar. Başka da yapmanız ge-
reken bir şey yok.  

Biliyorsunuz AKP ‘Erdemli-
ler Hareketi’ olarak kurulmuş-
tur, sizlerin söylemiyle. Siz 23 
yılda hakikaten çok değiştiniz, 
artık bence ‘Sıcak Salon Hare-
keti’ oldunuz. Çarşıyı, pazarı 

unuttunuz; açılışlara gidiyorsu-
nuz, parti ziyaretlerine gidiyor-
sunuz, etrafta geziyorsunuz. 
Hakikaten gerçekten erdemli-
ler var içinizde, onları da ayırı-
yorum ama onların da vicda-
nına sesleniyorum; o vicdanı-
nızı, yüreğinizi ortaya koyun 
ve gereğini yapın.” 

‘AYNISINI VERİN  
OYLAYALIM’ 

CHP’nin reddedilen teklifi-
ne destek verilmesi çağrısı ya-
pan ve “Bize destek olun, 
emeklilerimize destek olun, ül-
kemizdeki emeklileri bu makûs 
talihlerinden kurtarın” diyen 
Yazgan, iktidara “’Biz CHP'nin 
teklifini onaylamayacağız’ di-
yorsanız, aynısını siz teklif 
edin, biz gelelim onaylayalım” 
sözleriyle seslendi.  

Haber Merkezi  

‘Emekliyi bu hale AKP getirdi’

NECİP KARAYEL vefat etti. 
Muratçalı Köyü sakinlerinden merhume Müesser 

Karayel’in eşi, Ercan Karayel’in babası, Adem, Zey-
nep, Recebiye, Kadir, Hayriye, Recep ve Nilüfer’in 
kardeşleri, 63 yaşındaki Necip Karayel vefat etti.  

Cenazesi Perşembe günü Eski Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

 
ŞENDOĞAN ATILGAN vefat etti. 
Nevzat, Rakibe, Radife ve DSİ’den emekli merhum Nejat 

Özen’in anneleri, 89 yaşındaki Şendoğan Atılgan vefat etti.  
Cenazesi Perşembe günü Eski Camii’nde kılınan öğle nama-

zının ardından Yeniimaret Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne ve Kırklareli'nde 14 
düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, 
kent genelindeki denetimlerde 
9 yabancı uyruklunun yasa dı-
şı yollarla yurda girdiğini tespit 
etti. Yakalanan yabancı uyruk-
lular, işlemlerinin ardından İl 
Göç İdaresi Müdürlüğü'ne 
gönderildi. Kırklareli'nde de 
güvenlik güçleri il genelinde 5 
düzensiz göçmeni yakaladı. İş-
lemleri tamamlanan düzensiz 
göçmenler, Pehlivanköy Geri 
Gönderme Merkezi'ne teslim 
edildi. (aa)

14 düzensiz  
göçmen  

yakalandı
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Edirne’de Şoförler ve Oto-
mobilciler Odası’nın Olağan 
Genel Kurulu’nda başkan seçi-

len Serhad Birlik Yönetim Ku-
rulu Başkanı Aytaç Dilci maz-
batasını alarak göreve başladı. 

Dilci, “Verdiğimiz sözleri yerine 
getirmek için çalışacağız” dedi.  

Dilci ve yönetimi, Edirne 
Adliyesi İlçe Seçim Kurulundan 
mazbatasını aldı. Üyelerine 
verdiği sözleri yerine getirece-
ğini belirten Dilci, odaların 
başkanlıklarında değişimler ya-
şandığını, değişimin iyi oldu-
ğunu kaydetti. 

“Eksiklerini gidermeye  
çalışacağız” 

Dilci, şunları söyledi:  
“Biz Edirne’de Serhad Bir-

lik ile birlikte değişimi başlattık. 
Diğer odalara da örnek oldu. 
Diğer odalarda da bazı deği-
şimler yaşanıyor. Değişim iyidir 
diye düşünüyoruz. Biz Pazar 
günü demokratik bir seçim 
yaptık. Ufak tefek aksaklıklar 
olsa da güzel bir seçimdi. Se-
çim dönemimizde üyelerimize 
verdiğimiz sözleri yerine getir-
mek için bundan sonra el birli-
ği ile çalışacağız. Verdiğimiz 
sözleri yerine getireceğiz. Önü-
müzde 4 yıl var. Üyelerimizin 
her zaman yanında olmaya 
onların isteklerini yerine getir-
meye, eksiklerini gidermeye 
çalışacağız.”  

Haber Ergin Yıldız

Aytaç Dilci mazbatasını aldı

AK Parti Edirne Merkez İlçe Başkanı Engin Makak, CHP 
Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı’nın “Bu bir pazarın değil, de-
netimsizliğin sonucudur” şeklindeki açıklamasının Edirne Bele-
diyesi adına becerisizlik itirafı olduğunu söyledi. Makak, “CHP 
İl Başkanı Sayın Yücel Balkanlı’nın “Bu bir pazarın değil, de-
netimsizliğin sonucudur” şeklindeki açıklaması, Belediye adına 
ibretlik bir beceriksizlik itirafıdır. Sayın Balkanlı, bu sözleriyle 
belediyenin yıllardır süregelen ihmalini ve görevini yapmadığı-
nı kendi ağzıyla bir kez daha bizzat tescillemiştir” dedi.  

Makak, denetleme yetkisi ve sorumluluğunun Edirne Bele-
diyesi’ne ait olduğunu söyledi. Makak, Balkanlı’nın sayıştay ra-
poru üzerinden algı yapmaması gerektiğini ifade etti.  

 
“Edirne’nin bir markasını yok ettiniz” 

Makak, şunları kaydetti: 
“Sayıştay raporu üzerinden algı yapmaya çalışmayın. Sayış-

tay ’Bu yapı bu haliyle sürdürülebilir değil, gerekli önlemleri 
alın, denetimleri yapın ve pazarın işleyişini yasal çerçevede de-
vam ettirin’ demiş olmasına rağmen, Edirne Belediyesi sorum-
luluk alıp sistemi düzeltmek yerine kolaya kaçmış ve pazarın ka-
pısına kilit vurmayı seçmiştir. Kendi yapmadığınız denetimin fa-
turasını esnafa ve halka kesemezsiniz. Bu alanı borçlara karşılık 
SGK’ya bizzat Edirne Belediyesi teklif etmiştir; SGK’nın böyle 
bir talebi olmamıştır. Kendi mali hatalarınızın bedelini, şehrimi-
zin mülklerini feda ederek ödemeye çalışıyorsunuz. Şeffaf bir 
yönetim sergilemek yerine, her zamanki gibi kendi yanlışlarını-
zı örtmek için Edirne’nin bir markasını yok ettiniz. Kendi ağzı-
nızla itiraf ettiğiniz bu yönetememe halini Edirne halkının tak-
dirine bırakıyoruz” Haber Merkezi

Edirne’de sağanak yaşamı olumsuz etkiledi. Dün sabah sa-
atlerinde başlayan sağanak, zaman zaman şiddetini artırdı. Ya-
ğış nedeniyle bazı cadde ve sokaklarda su birikintileri oluştu. 
Yağmura hazırlıksız yakalanan bazı vatandaşlar, durak ve iş yer-
lerinin girişinde yağışın durmasını bekledi. Bazıları da şemsi-
yeyle yağmurdan korunmaya çalıştı. 

 
TRAKYA’DA ETKİLİ OLDU 

Kırklareli'nde sabah saatlerinden itibaren zaman zaman etki-
li olan sağanak nedeniyle bazı cadde ve sokaklarda su birikinti-
leri oluştu. 

Kentte sağanak yağış gün boyu aralıklarla devam etti. 
Tekirdağ'da da sağanak yağış etkili oldu. (aa)

“Bu belediyenin ihmalidir”

GAZETESÝ

Sağanak etkili oldu
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Sağlık Bakanı Kemal Memi-
şoğlu, 2010'lu yıllarda Türki-
ye'de kapsamlı bir çalışmayla 
sigara ile mücadele dönemi ya-
şandığını, ancak son dönemde 
özellikle gençler ile kadınlar 
arasında sigara kullanım oran-
larında yeniden artış görüldü-
ğünü söyledi. Bakan Memişoğ-
lu, "Sigara içilen alanları ve si-
gara içme görüntülerini azalt-
maya yönelik bir mevzuat çalış-
mamız var. En kısa sürede Mec-
lis'e sunacağız." dedi. 

Bakan Memişoğlu, özellikle 
gençler ile kadınlar arasında si-
gara kullanım oranlarında yeni-
den artış görüldüğünü söyledi. 
Bu tabloya karşı "koruyucu sağ-
lık" kapsamında, sigara bırak-
ma poliklinikleri ve mobil sigara 
timleri aracılığıyla bir mücadele 
başlattıklarını aktaran Memi-
şoğlu, tütünle mücadelede ön-
celikli hedeflerinin yasak ve ce-
zadan çok bireyin isteyerek bı-
rakmasını sağlamak olduğunu 
söyledi. 

Sigara içilen alanların ve si-
gara kullanımının görünürlüğü-
nü azaltmaya yönelik bir mev-

zuat çalışması yürüttüklerini 
anımsatan Memişoğlu, "Sigara 
içilen alanları ve sigara içme 
görüntülerini azaltmaya yönelik 
bir mevzuat çalışmamız var. En 
kısa sürede Meclis'e sunacağız." 
ifadelerini kullandı. 

Memişoğlu, şöyle devam et-
ti: 

"Sigaranın görünürlüğünü 
azaltmamız lazım. Sigara içenin 
de sigara ile ilgili materyallerin 
de görünürlüğünün azalması 
için bir kanun taslağı oluşturu-
yoruz. Bazen sigara içmeyenler 
de mağdur oluyor. Onun için 
biz bu konuda geniş kapsamlı 
bir kanun taslağı hazırlığının 
içindeyiz. Bu kanun taslağı hem 
sigara içenleri hem de sigara 
içenlerin görünürlüğünü azalt-
maya yönelik. Özellikle çocuk-
larımızın ve gençlerimizin siga-
rayı görünür, sanki doğal bir 
kullanım materyaliymiş gibi al-
gılamasını istemiyoruz." 

Türkiye'de tütün kullanımı-
nın halen yüzde 33 bandında 
seyrettiğine ve her üç kişiden 
birinin sigara içtiğine dikkati çe-
ken Memişoğlu, "Biz bunu yarı 

yarıya azaltma hedefiyle hare-
ket ediyoruz ve azaltmak zorun-
dayız. Akciğer hastalıklarından 
uyku kalitesine, astımdan da-
mar hastalıklarına kadar sigara-
nın olumsuz etkileri biliniyor. 
Bu bir alışkanlık ve toplum ola-
rak bunu bırakmamız gereki-
yor." diye konuştu. 

 
KUMAR VE YASA DIŞI 
BAHİSLE MÜCADELE 
Memişoğlu, kumar ve yasa 

dışı bahisle mücadelede Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın talimatı ve Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz'ın koordinasyonu ile çalış-
malar yürütüldüğünü belirte-
rek, şunları kaydetti: 

"İnternet ve sosyal medya 
çok kapsamlı bir alan. Gençler 
bütün dünyayı tanıyor. Her tür-
lü dezenformasyona ve saldırı-
ya açık durumdalar. 'İnterneti 
kapat, onu kullanma, bu yasak-
tır' demekten ziyade çocuklara 
kontrolü nasıl sağlayacaklarını 
öğretmeyi ve dijital bağımlılık-
tan kurtulmanın yollarını anlat-
mayı amaçlayan bir program 

uyguluyoruz. Bu programı aile 
hekimliklerinde ve Sağlıklı Ha-
yat Merkezlerimizde hayata ge-
çireceğiz. Devletin kumar ve in-
ternette kötü alışkanlıklarla ilgili 
bir politikası oluşturuluyor." 
"2026 KPSS'DEN SONRA 

ATAMA YAPMAYI  
HEDEFLİYORUZ" 

Türkiye'de 2002'de 348 
ambulans bulunduğunu, bugün 
bu sayının 6 bin 800'e ulaştığı-
nı aktaran Memişoğlu, o dö-
nemde yılda yaklaşık 300 bin 
hastanın ambulansla taşındığı-
nı, bugün bu sayının 7 milyona 
çıktığını belirtti. 

Memişoğlu, "Yeni atama 
yolda mı?" sorusuna, "Belirli bir 
kontenjanımız var, yeni hasta-

nelerimizi açıyoruz. Geçen yıl 
yaklaşık 37 bin hekim dışı per-
sonel aldık. Son atamadan son-
ra artık bunu yeni KPSS'ye gö-
re atayacağız 2026'da. Bunu 
2026 KPSS'den sonra hedefli-
yoruz." şeklinde yanıt verdi. 

 
"RANDEVU BEKLEYEN 
HASTA SAYISI 300-400 

BİNE DÜŞTÜ" 
Randevu sorununu önemli 

ölçüde azalttıklarını vurgulayan 
Memişoğlu, "Yoğunluk yaşanan 
branşlarda cihaz altyapısını ar-
tırdık, hekim atamalarını buna 
göre planladık. Randevu bekle-
yen hasta sayısı 3,5-4 milyon 
bandından 300-400 bine düş-
tü." dedi.  (aa)

Edirne Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, Saraçlar Caddesi’nde 
vatandaşlara Türk bayrağı dağıttı.  

Edirne Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, kentin araç trafiğine 
kapalı Saraçlar Caddesi’nde vatandaşlara Türk bayrağı dağıttı. Nusay-
bin-Kamışlı sınır hattında, terör örgütü yandaşları tarafından Türk Bay-
rağına yönelik çirkin saldırının ardından, Edirne’de vatandaşlara Türk 
bayrağı dağıtıldı. 

 Edirne Belediyesi’nin sosyal medya hesabından yapılan paylaşım-
da, “Ay yıldızlı bayrağımız, ortak değerlerimizin ve birlik duygumuzun 
en güçlü simgesidir. Bayrağımıza sahip çıkmaya, onu her yerde ve her 
zaman onurla taşımaya devam edeceğiz” denildi. Haber Selman Eski 

Sigara yasağı genişliyor

T.C. 
EDİRNE 

 İCRA DAİRESİ 
2025/14466 ESAS 

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14466 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları: 

1 NO'LU TAŞINMAZIN 
Özellikleri : Edirne İli Merkez İlçesi Korucu Köyü 110 Ada 2 Parsel sayılı, Kargir 

ve Kerpiç Ev, Kargir ve Kerpiç İki Ahır, Samanlık ve Arsası, Kargir Garaj vasıflı, 1.839,37 
m2 yüz ölçümlü, 1/2 hissesi borçlu adına kayıtlı taşınmazdır. Taşınmaz üzerinde; A.) 1 
adet yapım aşamasında, 170 m2 taban oturum üzerine 2 katlı, toplam brüt alanı 340 
m2, net alanı 310 m2 inşaat seviyesinde betonarme bina B.) 1 adet tek katlı, 40 yaşın-
da brüt alanı 123 m2 net alanı 110 m2 yığma mesken C.) 1 adet tek katlı 30 yaşında 
brüt alanı 64 m2 net alanı 58 m2 yığma mesken 

D.) 1 adet tek katlı 30 yaşında 20 m2 yüz ölçümlü kümes E.) 1 adet tek katlı 40 ya-
şında brüt alanı 54 m2 net alanı 48 m2 yığma ahır F.) 1 adet tek katlı 30 yaşında brüt 
alanı 20 m2 net alanı 18 m2 yığma garaj bulunmakta olup yapılan I-A, I-B, II-C grubu 
yapı kapsamındadır.  

Yüzölçümü : 1.839,37 m2   
Arsa Payı : -  
Hisse : 1/2  
İmar Durumu: Köy yerleşik alan sınırları içinde, 1/25.000 ölçekli Edirne İli Çevre Dü-

zeni Planı Plan Notları 3.3.1.3. Köy Yerleşik Alanları hükümleri ve Plansız Alanlar İmar 
Yönetmeliği'ne tabidir.   

Kıymeti : 2.760.000,00 TL  
KDV Oranı : %20 
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir. 
Artırma Bilgileri   
 Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 14:58 
1.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 01/04/2026 - 14:58 
  Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 14:58 
2.Artırma    ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 29/04/2026 - 14:58 
(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2386468Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:55*

Belediyeden Türk bayrağı
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İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Prof. Dr. Mehmet Akalın, Tür-
kiye Büyük Millet Meclis’i Ge-
nel Kurulunda Türkiye’nin Su-
riye politikasına ilişkin değer-
lendirmelerde bulunarak, yak-
laşımın etnik ayrımlar üzerin-
den değil, insan onuru, eşit 
temsil ve tarihsel sorumluluk 
temelinde ele alınması gerekti-
ğini söyledi. Akalın, Suriye po-
litikasının güvenlikçi refleksle-
rin ötesine geçmesi gerektiğini 
belirterek, “Türkmenlerin yok 
sayılmadığı, tüm toplulukların 
kendini güvende hissettiği, bir-
leştirici ve adalet temelli bir 
yaklaşım Türkiye’nin milli çı-
karlarının temelidir” dedi.  

Türkmenlerin Suriye’nin 
çok kültürlü toplumsal yapısı-
nın asli unsurlarından biri ol-
duğunu belirten Akalın, siyasi 
ve hukuki düzenlemeler yapı-
lırken bu topluluğun süreçlerin 
dışında bırakılmasının barışa 
ve bölgesel istikrara katkı sun-
madığını ifade etti. 

Akalın, Suriye Savunma 
Bakan Yardımcısı Fehim 
İsa’nın, Türkmenlerin karar al-
ma mekanizmalarında yeterin-
ce temsil edilmemesine yönelik 
kaygılarını dile getirerek gör-
evinden ayrıldığını hatırlattı. 
Akalın, bu istifanın bir kimlik 
tartışmasından ziyade eşitlik ve 
kapsayıcılık talebinin açık bir 

göstergesi olduğunu belirtti. 
Türkiye’nin Suriye’deki 

varlığı ve diplomatik yaklaşımı-
nın tüm topluluklar için adil ve 
dengeli bir çözümü hedefleme-
si gerektiğini dile getiren Aka-
lın, “Araplar, Türkmenler, Kürt-
ler, Süryaniler ve farklı dini 
gruplar için kapsayıcı bir yakla-
şım benimsenmelidir. Ancak 
kapsayıcılık, bazı toplulukların 
sürekli yok sayılması pahasına 
inşa edilemez.” dedi. 

Türkmenlerin güvenliği, si-
yasi temsili ve geleceğinin böl-
gesel barışın ayrılmaz bir par-
çası olduğunu vurgulayan Aka-
lın, Türkiye’nin hiçbir toplulu-
ğu diğerinin karşısına koyma-
dan Türkmenlerin de masada, 
sahada ve diplomatik süreçler-
de hak ettikleri yeri almasını 
sağlamakla sorumlu olduğunu 
söyledi. 
İYİ Parti olarak Suriye’de 

tüm toplulukların ulusal yapı 
ve barış içinde bir arada yaşa-
yabileceği bir çözümü savun-
duklarını ifade eden Akalın, 
Türkmenlerin bugüne kadar 
ihmal edilmiş haklarının takip-
çisi olacaklarını kaydetti.  

Haber Merkezi 

Medya İşçileri Sendikası, ga-
zetecilere yeşil pasaport verilme-
si talebinde bulundu. Bugün bir-
çok meslek grubuna yeşil pasa-
port hakkı tanındığına dikkat çe-
kilen sendikanın açıklamasında, 
fiilen bu hareketliliği yaşayan ga-
zetecilerin kapsam dışında bıra-
kılmasının önemli bir eksiklik ol-
duğu belirtildi.   

Medya İşçileri Sendikası Yö-
netim Kurulu tarafından yapılan 
açıklamada, gazetecilere yeşil 
pasaport verilmesi talebinde bu-
lundu. Sendikadan yapılan açık-
lamada, bu kapsamda bir dü-
zenleme yapılması gerektiği be-
lirtilerek şu ifadelere yer verildi:   

“Gazetecilik, doğası gereği 
uluslararası temas, hareketlilik 
ve sürekli saha takibi gerektiren 
bir meslektir. Gazeteciler; haber 
takibi, röportaj, toplantı ve mes-
leki etkinlikler kapsamında sıkça 

yurt dışı bağlantılı çalışmalar yü-
rütmektedir. 

Bugün birçok meslek grubu-
na yeşil pasaport hakkı tanınmış-
ken, fiilen bu hareketliliği yaşa-
yan gazetecilerin kapsam dışın-
da bırakılması önemli bir eksik-
liktir. Vize süreçleri; uzun bekle-
me süreleri, mali yükler ve belir-
sizlikler nedeniyle gazetecilerin 

mesleki faaliyetlerini doğrudan 
zorlaştırmaktadır. 

Gazetecilere yeşil pasaport 
hakkı tanınması, bir ayrıcalık de-
ğil; mesleğin gerektirdiği koşulla-
ra uygun, çalışma hayatını ko-
laylaştıracak idari bir düzenle-
medir. Bu adım, gazetecilerin 
uluslararası toplantılara, mesleki 
eğitimlere ve saha çalışmalarına 
zamanında ve etkin biçimde ka-
tılabilmesini sağlayacaktır. 

Meslekte belirli bir kıdemi 
bulunan ve aktif olarak gazeteci-
lik yapanları kapsayacak objektif 
kriterler doğrultusunda, gazeteci-
lere yeşil pasaport hakkı tanın-
ması yönünde düzenleme yapıl-
ması gerekmektedir. 

Yetkilileri, gazetecilik mesle-
ğinin ihtiyaçlarını gözeten bu dü-
zenlemeyi hayata geçirmeye da-
vet ediyoruz.” Haber Merkezi 

Keşan Kent Müzesinde sö-
mestir tatili kapsamında çocuk-
lara yönelik atölye çalışması 
düzenlendi. 

Keşan Belediyesinden yapı-
lan açıklamada, atölyeye katı-
lan çocukların el emeğiyle ki-
tap ayraçları tasarladığı belirtil-

di. 
Açıklamada, tatil boyunca 

öğrencilere yönelik atölye ça-
lışmalarının devam edeceği be-
lirtilerek, "Bu keyifli etkinlikte 
hem okuma sevgisi pekişti hem 
de çocuklarımız üretmenin 
mutluluğunu yaşadı. Ara tatil-
lerini sanatla, yaratıcılıkla ve 
kitaplarla zenginleştiren çocuk-
larımızla Müze Keşan’da buluş-
maya devam ediyoruz." ifade-
lerine yer verildi. (aa)

Genel Kurulda konuştu

Edirne Valisi Yunus Sezer şehit anneleriyle bir araya geldi. 
Valilikten yapılan açıklamaya göre, Sezer, Edirne Şehit Aileleri 
Yardımlaşma ve Dayanışma Derneğine ziyarette bulundu. 

Sanata Teşvik ve Sanatla Yaşam Programı kapsamında şe-
hit annelerinin yaptığı el emeği ürünleri inceleyen Sezer, şehit 
ailelerinin her zaman yanında olduklarını belirtti. 

Vali Sezer, bu topraklar uğruna canlarını feda eden aziz şe-
hitlerin en kıymetli emanetlerinin aileleri olduğunu kaydetti. 
(aa)

İpsala Kadın Girişimleri Üretim ve İşletme Kooperatifinde 
görev yapan kadınlar, İpsala Belediye Başkanı Mehmet Ker-
man’ı ziyaret etti. 

Kerman, ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, ka-
dınların üretimde daha fazla yer alması için projeler geliştirme-
ye devam edeceklerini söyledi. 

Girişimci kadınlar da kooperatif bünyesinde yürüttükleri ça-
lışmalar hakkında Başkan Kerman'a bilgi verdi. (aa)

Şehit anneleriyle  
bir araya geldi 

Gazetecilere yeşil pasaport talebi

Girişimci kadınlardan ziyaret
Keşan Kent Müzesinde sömestir atölyesi
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Edirne yağmurlu ve ılık ha-
vanın etkisine giriyor. Kentte sı-
caklığın 10 derece artması bek-
leniyor.  

Meteorolojinin 5 günlük 
hava tahminine göre kentte 
Cumartesi günü hariç Salı gü-
nü de yağmur yağışı görülmesi 
tahmin ediliyor. 

Soğuk havanın Pazar günü 
kenti terk etmesi ön görülüyor. 
Kentte Pazar, Pazartesi, Salı 
günleri en yüksek sıcaklığın 16 
derece kadar çıkması tahmin 
ediliyor.  Haber Merkezi 

Kırkpınar Ağası Ufuk Özün-
lü, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’yi ziyaret etti. MHP 
Edirne İl Başkanı Emre Toklu-
oğlu’nun da yer aldığı ziyarette 
Ağa Özünlü, MHP Lideri Bah-
çeli’ye bozkurt motifli özel yü-
zük hediye etti.  

665’inci Kırkpınar Ağası 
Ufuk Özünlü, MHP Edirne İl 
Başkanı Emre Tokluoğlu ile bir-

likte MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’yi ziyaret etti. Sami-
mi bir ortamda geçen ziyarette 
Ağa Özünlü, MHP Lideri Bah-
çeli’ye Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleriyle ilgili bilgiler verdi. 
Ağa Özünlü, ziyaretin anısına 
MHP Lideri Bahçeli’ye bozkurt 
motifli özel yüzük hediye etti.  

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli de ziyaretten duyduğu 

memnuniyeti dile getirerek, 
tüm Edirnelilere ve pehlivanla-
ra selamlarını iletti.  

Ziyarete ilişkin sosyal med-
ya hesabından paylaşım yapan 
Ağa Ufuk Özünlü, şunları kay-
detti: 

“Kültürümüze, emeğe ve 
zarafete duyulan saygının pay-
laşıldığı bu anlamlı buluşmada 
Sayın Devlet Bahçeli’nin sami-
miyeti, içtenliği ve sıcak yakla-
şımı gönlümüzde iz bıraktı. Her 
anı doğallıkla geçen bu kıymet-
li buluşmada, sohbetin her de-
tayına yansıyan incelik ve zara-
fet bu anı daha da anlamlı kıl-
dı. 

Bu buluşmada, Türk devlet 
geleneğimizin simgelerinden il-
hamla hazırladığımız yüzük Sa-
yın Devlet Bahçeli’nin elinde 
ayrıca değer kazandı. Bu an-
lamlı anı kıymetlendiren içten-
likleri için teşekkür ederim.” 
Haber Tunara Eryonar 

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Emekli Sandığı kapsamında 
emekli, malul, vazife malulü, 
dul veya yetim aylığı alan va-

tandaşların 2026 yılı zam fark-
ları ile harp ve vazife malullüğü 
aylığı alan vatandaşların 2025 

yılı ek ödemelerinin bugün he-
saplara yatırılacağını bildirdi. 

 
Işıkhan, NSosyal hesabın-

dan yaptığı açıklamada, 

"Emekli Sandığı kapsamında 
emekli, malul, vazife malulü, 
dul veya yetim aylığı alan va-

tandaşlarımızın 2026 yılı zam 
farkları ile harp ve vazife ma-
lullüğü aylığı alan vatandaşları-
mızın 2025 yılı ek ödemelerini 
yarın (23 Ocak Cuma günü) 
hesaplarına yatırıyoruz. Ülke-
mizin emektarları kıymetli 
emeklilerimiz başta olmak üze-
re vatandaşlarımıza hayırlı ol-
masını diliyorum." ifadelerini 
kullandı. 

 
Bakan Işıkhan, 4/C (Emekli 

Sandığı) kapsamında aylık 
alan 2 milyon 519 bin 790 ki-
şiye toplam 19,1 milyar lira 
fark ödemesi, bu kapsamda 
aylık bağlanan 10 bin 321 kişi-
ye toplam 2,7 milyar lira 
emekli ikramiyesi fark ödeme-
si, harp ve vazife malulleri ile 
bu kapsamda aylık alan hak 
sahibi 58 bin 346 kişiye (2025 
yılına ait) toplam 1,8 milyar li-
ra ek ödeme yapılacağı bilgisi-
ni paylaştı. (aa)

Soğuk hava gidiyor
GAZETESÝ

Edirne’nin Tayakadın Köyü’nde yaşayan 77 yaşındaki çiftçi 
ve mahalli sanatçı Ahmet Kasap, geçim sıkıntısı yaşayan emek-
lilerin yaşadığı sıkıntıları, yazdığı şiirle kaleme aldı. Aynı za-
manda Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) üyesi de olan Ka-
sap, emeklinin hislerine tercüman oldu.  

Edirne’nin Tayakadın Köyü’nde yaşayan emekli Ahmet Ka-
sap, emekliler için şiir yazdı. Köyde çiftçilik yaparak geçimini 
sürdüren, ADD üyesi mahalli sanatçı Kasap, emeklilerin yaşa-
dığı sorunları şiire dökerek hislerine tercüman oldu.  
İşte Ahmet Kasap’ın emekliler için kaleme aldığı o şiir:  
 
     YAŞLI EMEKLİ 
 
Hayvan gücüyle tarım yaptı 
Çok zor idi o canlının zaptı 
Ne olursa olsun çalışmak şarttı 
Zor şartlarda sevgi saygı vardı 
 
Elli almış idi yıllar 
Orak ile biçilirdi buğday 
Dinlenme süresi çok dardı 
Yaşam zor da olsa huzur vardı 
 
Büyüklerimiz derdi çalış durma 
Orak böceği gibi çalma zurna 
Felek vurmuş bir de sen vurma 
Çalış ki namerde muhtaç olma 
 
Çalıştık çalıştık ödedik primi 
Keyif yapamadık ölü müyüz diri mi? 
Çok söylendi duymadık önerileri  
Bulamadık hakkımızı verecek kişileri. 
Haber Seyide Esen 

Edirne'nin Uzunköprü 
ilçesine bağlı Sultanşah Kö-
yünde soğuk hava nede-
niyle su vanası patladı. Ha-
va sıcaklığının eksi 5 dere-
ceye kadar düştüğü bölge-
de, patlayan vanadan akan 
su dondu.  

Uzunköprü Kaymakam-
lığı, su patladığının onarıl-
dığını bildirdi. Su patlağı-
nın yaşandığı bölgede akan 
suyun buz tutması ilginç 
görüntü oluşturdu.  

Haber Merkezi 

Emeklinin derdini şiire döktü

Bahçeli’ye özel yüzük

Patlayan  
borudan  
akan su  

dondu 

Emeklilerin zam farkları bugün hesaplarda



Formül Plastik ve Metal Sa-
nayi AŞ, üretim kapasitesini ar-
tırmak amacıyla Tekirdağ'da 1 
milyar liralık yeni fabrika yatırımı 
gerçekleştirecek. 

Tekirdağ Çerkezköy'deki mo-
dern fabrikalarında Polipropilen 
Random Kopolimer (PPR), Poli 
Vinil Klorür (PVC) boru ve ek 
parçaları ile PERT boru ile pirinç 
insert ve bağlantı parçaları üre-
ten şirket, 5 kıtada 90'dan fazla 
ülkeye ihracat gerçekleştiriyor. 

Formül Plastik Yönetim Ku-
rulu Üyesi Ömer Hot, yaptığı 
açıklamada, 1992'de kurucuları 
Haydar Şahin tarafından kalıp 
üretimi ve ticareti amacıyla kuru-
lan şirketin, 1995'teki makine 
yatırımıyla üretimini hızlandırdı-
ğını, 2003'te ise iki tescilli mar-
kayla ihracat pazarına açıldığını 
söyledi. 

İhracatın yakın coğrafyadan 
uzak pazarlara doğru genişleme-
siyle 2009'da büyük bir fabrika 
yatırımı yaptıklarını belirten Hot, 
bu yatırımla bağlantı parçaların-
da kullanılan metal ürünleri ken-
di bünyesinde üreten sektördeki 
öncü firmalardan biri konumuna 
eriştiklerini anlattı. 

Şirketin 2013'e gelindiğinde 
o tarihe kadar sektördeki en bü-
yük ölçekli ihracat siparişlerini 
almaya başladığını aktaran Hot, 
şöyle devam etti: 

"Bu yüksek siparişlerin ardın-
dan alan darlığı ve makine ye-
tersizliği gündeme geldi. Bura-
dan hareketle 2015'te Tekirdağ 
Çerkezköy'de yer alan ilk fabri-
kamızı faaliyete geçirdik. Bu te-
siste daha modern, hızlı makine-
lerle üretim faaliyetlerimizi sür-
dürdük ve 2014 yılında şirketi-
miz, Türkiye'nin ilk bin ihracatçı 
listesine girdi. 2024 yılı itibarıyla 
da bu listede aralıksız yer alma-
ya devam ettik. Şirketimiz 
2021'de İklimlendirme Sanayi 
İhracatçıları Birliği tarafından 'En 
çok plastik boru ve bağlantı ele-
manları ihracatı yapan firma' ka-
tegorisinde birincilik ödülüne, 
2022, 2023 ve 2024 yıllarında 
ise ikincilik ödülüne layık görül-
dü." 
"ÖNCÜ FİRMALARINDAN 

BİRİYİZ" 
Sektörde "en karlı, kısa vade-

de sonuç üreten, sürdürülebilir 
ve marka bilinirliği yüksek firma" 
olma perspektifiyle hareket ettik-
lerine işaret eden Hot, "Bu tarif-
ler üzerinden baktığımızda şirke-

timizin sektörünün öncü firmala-
rından biri olduğunu söyleyebili-
rim. Bunu yabancı müşteri ilgi-
siyle, yurt içi müşteri teveccü-
hüyle ve yurt dışı pazarlardaki 
satış grafiklerimizle teyit ediyo-
ruz." ifadelerini kullandı. 

Hot, 30 yılı aşkın süredir faa-
liyette olan şirketin güçlü mali 
yapısına vurgu yaparak, yakın 
zamanda gerçekleşen halka ar-
zın önceliğinin, geleceğe yönelik 
yatırımlar, büyüme, karlılık ve 

sürdürülebilirlik olduğunu belirt-
ti. 

Geçmiş başarıları gelecek ne-
sillere taşımak istediklerini akta-
ran Hot, halka arz gelirlerinin 
kullanımına ilişkin, "Gelirin yak-
laşık yüzde 75'iyle yeni fabrika 
ve makine yatırımları yapacağız. 
Entegre bir boru üretim tesisi 
kurmayı hedefliyoruz, bunun 
tüm planlarını yaptık. Kalan yüz-
de 25'lik kısım ise bu yatırımdan 
doğacak işletme sermayesi ihti-
yacını karşılamak için kullanıla-
cak. Özetle, halka arz gelirinin 
tamamı yatırıma yönlendirile-
cek." değerlendirmesinde bulun-
du. 

 
"2026 SONU İTİBARIYLA 
YATIRIMIN YÜZDE 70'İNİ 

TAMAMLAMAYI  
HEDEFLİYORUZ" 

Yakın zamanda 1 milyar lira 
büyüklüğünde bir fabrika yatırı-
mı gerçekleştirecekleri bilgisini 
paylaşan Hot, şunları kaydetti: 

"Tekirdağ Çerkezköy bölge-
sinde 3 tesisimiz var ve ikisi fiziki 
olarak yan yana sayılabilecek 
yakınlıkta. Bu iki tesisin arasında 
yaklaşık 40 bin metrekarelik boş 
bir alan bulunuyor. Bu alanı sa-
tın alarak toplamda yaklaşık 75 
bin metrekare arazi üzerinde, 40 
bin metrekareye yakın kapalı 
alana sahip entegre bir boru fab-
rikası kuracağız. İlk yıl yaklaşık 
yüzde 20 civarında bir kapasite 
artışı bekliyoruz. Faaliyete geçti-
ğinde üretim genişlemesi, satış 
ekibinin yeni ürün talepleri gibi 
beklentilerin tamamını karşılaya-
cak bir yapı olacak. Ciddi an-
lamda kar üreteceğini teyit ettik. 
2026 yılı sonu itibarıyla bu yatı-
rımın yüzde 65-70'ini tamamla-
mayı hedefliyoruz. Bu oranla 
üretime ve ürün çeşitliliğine cid-
di ilaveler olacak. İlk yılın sonun-
da kapasite artışının yüzde 20-
22 seviyesinde olmasını bekliyo-
ruz." 

Yatırımın ardından gerçekle-
şecek kapasite artışıyla sosyal 
konut projelerinde tedarikçi ol-
mayı amaçladıklarının altını çi-
zen Hot, asıl hedeflerinin ise yurt 
dışı pazarlarda büyümek oldu-
ğunu dile getirdi. 

Yurt dışında hakim oldukları 
pazarlarda devamlılığı sağlamak 
istediklerini belirten Hot, "Afrika 
bölgesi öncelikli hedeflerimiz 
arasında. Nüfus genç, inşaat 
doygunluğu düşük ve ciddi bir 
potansiyel var. Bir diğer hedefi-
miz ise Asya Pasifik. Endonezya, 
Malezya ve Filipinler gibi yüksek 
katlı yapı ihtiyacının yoğun oldu-
ğu pazarlara uygun ürünlerle gir-
meyi planlıyoruz." diye konuştu. 

Hot, şirketin 30 yıllık serüve-
nini, şeffaflık ve hesap verebilir-
lik ilkeleri doğrultusunda yatı-
rımcılarla büyüterek taşımak is-
tediklerini vurgulayarak, sözleri-
ni şöyle tamamladı: 

"Formül Plastik samimi bir 
firmadır. Tedarikçimiz, müşteri-
miz, yurt içi ya da yurt dışı fark 
etmez, bunu herkes teyit eder. 
Samimiyet, ticarette her zaman 
hissedilir. 90'dan fazla ülkeye ih-
racat yapıyoruz. Aslında oralar-
da sadece ürün satmıyor, bayra-
ğımızı ve Türkiye'yi temsil ediyo-
ruz. Bu sinerjiyi halka arzla daha 
da büyütmek ve geleceğe taşı-
mak istiyoruz." (aa) 

1 milyar liralık yeni fabrika müjdesi

Kapıkule'de iki otomobilde 20 kilo 812 gram esrar ele geçi-
rildi. Narkotik dedektör köpekleri Füge ve Neptün’ün katılımıy-
la yapılan aramada iki otomobilde gizlenmiş 20 kilo 812 gram 
uyuşturucu ele geçirildi. Olaylarla ilgili 3 şüpheli tutuklandı.  

Edirne Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat Müdürlü-
ğü ekipleri, Kapıkule Gümrük Sahası'na gelen iki ayrı otomobi-
li, risk analizi ve şüphe kriterleri kapsamında X-Ray taramasına 
sevk etti. 

Taramalarda şüpheli yoğunluk tespit edilmesi üzerine araç-
lar arama hangarına alındı. 

Narkotik dedektör köpeği "Füge"nin katılımıyla yapılan ara-
mada, bir otomobilin arka tamponu ile stepnenin altında bulu-
nan doğal boşlukta şeffaf vakumlu naylon poşetler içerisinde 12 
kilo 750 gram esrar ele geçirildi. 

Diğer otomobilde ise narkotik dedektör köpeği "Neptün" ile 
yapılan kontrollerde, motor bölümünden arka tampona kadar 
uzanan egzoz boşluğu ile bagajda bulunan stepne içerisinde 
şeffaf vakumlu naylon poşetlerde 8 kilo 62 gram esrar bulundu. 

Olaylarla ilgili gözaltına alınan 3 şüpheli, işlemlerinin ardın-
dan sevk edildikleri adli makamlarca tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. (aa)

Dedektör köpekler buldu!
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Edirne’de kısa süre önce 
kurulan Edirne Bar, Kafe ve 
Restoran İşletmecileri Yardım-
laşma ve Dayanışma Derneği 
(EBRİDER) sektör paydaşı iş-
letme sahipleriyle bir araya ge-
lerek birlik beraberlik mesajı 
verdi.  

EBRİDER Başkanı Göktuğ 
Dermenci ve yönetim kurulu-
nun katıldığı toplantı Ağa Köş-
kü Restoran’da gerçekleşti.  
Derneğin yönetim kurulunda; 
Yunus Durmaz, Mustafa Top-
rak, Eren Oğuz, Serkan Üner, 
Tolga Akkıyık, Özgür Kayış ve 
Ender Gök yer aldı. Dernek 
toplantısına çok sayıda resto-
ran, kafe ve bar işletmecisi ka-

tıldı. 
“Zorlukların üstesinden 
gelmeyi hedefliyoruz” 
EBRİDER Derneği Başkanı 

Göktuğ Dermenci, birlik bera-
berlik mesajı vererek “Bugün 
burada toplanmamızın temel 
amacı; derneğimizin kuruluş 
gerekçesini sizlerle paylaşmak, 
ortak sorunlarımızı açıkça ko-
nuşarak çözüm sürecine dahil 
etmek ve sizlerin destekleriyle 
daha güçlü bir yapı oluştur-
maktır. Aynı zamanda talepleri-
nizi dinlemek, birlikte hareket 
ederek karşılaştığımız zorlukla-
rın üstesinden gelmeyi hedefli-
yoruz” dedi. 

“Güzel işler yapacağımıza 

inanıyorum” 
Yönetim Kurulu Üyesi ve 

Dernek Sözcüsü Yunus Durmaz 
da, şunları kaydetti: 

“Derneğimizin kurulma se-
bepleri yaşadığımız zorlu süreç-
ler, esnaf olarak yaşadığımız sı-
kıntılar ve baskılar. Bunları göz 
önünde bulundurarak kurmuş 
olduğumuz bir dernek. Bu sü-
reçte derneğimiz bir yıldan beri 
kuruluş aşamasındaydı. Yaşadı-
ğımız sıkıntıları birbirimize dile 
getirerek böyle bir oluşum içine 

girdik. En son yönetim kadrosu 
kurduğumuzda dernek çatısı al-
tında bu işi yapabileceğimize 
inandığımızı düşündük. Yaşadı-
ğımız bu zorlu süreçleri birbiri-
mizle dayanışma içerisinde çö-
zeceğimize inanıyoruz. Bunları 

dile getirerek birbirimizle aşaca-
ğımıza inanıyoruz. Yönetimi 
kurduktan sonra şimdi üyeleri-
mizi toplamaya başlıyoruz. Üye 
sayımız da gün geçtikçe artıyor. 
Güzel işler yapacağımıza inanı-
yorum.” Haber Ergin Yıldız

EBRİDER’den güç birliği
GAZETESÝ

Edirne Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, Enez ilçe-
sine bağlı Sultaniçe Su Ürünle-
ri Kooperatifini ziyaret etti. 
İl Tarım ve Orman Müdürlü-

ğünden yapılan açıklamaya gö-
re Köse, ziyarette kooperatifin 
faaliyetleri, üretim kapasitesi ve 
bölgedeki su ürünleri yetiştirici-
liğinin mevcut durumu hakkın-
da bilgi aldı. 

Su ürünleri kooperatifleri-
nin kırsal kalkınma ve sürdürü-
lebilir üretim açısından önemli 
bir rol üstlendiğini belirten Kö-
se, Tarım ve Orman Bakanlığı-
nın destekleme programları ve 

projeleri hakkında değerlendir-
melerde bulundu. 

Ziyarette Enez Kaymakamı 
Merve Ayık da yer aldı. Köse, 

program kapsamında Enez İlçe 

Tarım ve Orman Müdürlüğünü 

de ziyaret etti. (aa)

Su Ürünleri Kooperatifine ziyaret
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Lalapaşa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, Nusaybin-
Kamışlı sınır hattında yasadışı örgüt yandaşlarının Türk Bayra-
ğına saldırısına tepki için belediye binasına dev Türk Bayrağı 
astı. Başkan Geldi ayrıca ilçenin tüm cadde ve sokaklarını Türk 
bayraklarıyla donattı.  

Edirne’nin Lalapaşa ilçesinde belediye binasına dev Türk 
bayrağı asıldı. Nusaybin-Kamışlı sınır hattında yasadışı örgüt 
yandaşlarının Türk Bayrağına saldırısına tepki gösteren Lalapa-
şa Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, belediye binasına dev 
Türk bayrağı astı. Edirne’nin en küçük ilçelerinden biri olan La-
lapaşa’nın cadde ve sokakları da bayraklarla donatıldı. 

 Belediye Başkanı Zafer Sezgin Geldi, Türk bayrağına yapı-
lan saldırıyı şiddetle kınadıklarını belirterek, “Lalapaşa Beledi-
yesi olarak bu provokasyona karşı milli duruşumuzu bir kez da-
ha ortaya koyuyor; cadde ve sokaklarımızı, iş yerlerimizi ay yıl-
dızlı Türk bayrağımızla donatıyoruz. Hiçbir güç, Türk bayrağı-
mızı bu topraklarda gökyüzünde dalgalanmaktan alıkoyamaz” 
dedi. Haber Seyide Esen

Belediye binasına dev 
Türk bayrağı asıldıEdirnespor, Olağan Genel 

Kurul yapacağını açıkladı. Ya-
pılan açıklamada, genel kuru-
lun bugün saat 12.00’da, Edir-
nespor tesislerinde yapılacağı 
ifade edildi.  

Edirnespor Yönetim Kuru-
lu tarafından yapılan yazılı 
açıklamada, “Edirnespor’un 
kurumsal yapısının korunması, 
sportif ve mali faaliyetlerinin 
sağlıklı şekilde sürdürülebilme-
si adına kongre sürecinin ge-
cikmeden işletilmesi kaçınıl-
mazdır” denildi.  

 

“Hedef  daha güçlü bir  
yapıya kavuşturmak” 
Açıklamada, şunlar kayde-

dildi:  
“Kulübümüzün mevcut yö-

netim kurulunun görev süresi-
nin yasal olarak sona ermiş ol-
ması nedeniyle, tüzüğümüz ve 
ilgili mevzuat gereği olağan 
kongre yapılması zorunlu hale 
gelmiştir. Bu süreç herhangi bir 
tercih ya da keyfiyet sonucu de-
ğil; tamamen hukuki ve idari 
bir zorunluluk çerçevesinde 
gerçekleşmektedir. Edirnes-
por’un kurumsal yapısının ko-

runması, sportif ve mali faali-
yetlerinin sağlıklı şekilde sürdü-
rülebilmesi adına kongre süre-
cinin gecikmeden işletilmesi ka-
çınılmazdır. Bu kapsamda kulü-
bümüzün Olağan Genel Kurul 
Toplantısı, 23.01.2026 Cuma 
günü saat 12.00’da yapılacak-
tır. Belirtilen tarihte gerekli ço-
ğunluğun sağlanamaması ha-
linde, ikinci toplantı 
30.01.2026 Cuma günü saat 
12.00’da, çoğunluk aranmaksı-
zın gerçekleştirilecektir. Kongre, 
kulübümüzün geleceği açısın-
dan büyük önem taşımaktadır. 
Bu nedenle Edirnespor’a gönül 
vermiş tüm paydaşları; şehrimi-
zin yöneticilerini, iş insanlarını, 
sivil toplum kuruluşlarını ve ta-
raftarlarımızı bu sürece sorum-
luluk almaya ve kulübümüze 
sahip çıkmaya davet ediyoruz. 
Edirnespor, yalnızca bir spor 
kulübü değil; bu şehrin ortak 
değeri ve tarihidir. Atılacak her 
adımda temel hedefimiz, kulü-
bümüzün menfaatlerini koru-
mak ve Edirnespor’u daha güç-
lü bir yapıya kavuşturmaktır.” 
Haber Ergin Yıldız

Edirne Belediyesi ve Ata-
türkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şubesi iş birli-
ğiyle, araştırmacı gazeteci-ya-
zar Uğur Mumcu’nun katledili-
şinin yıl dönümünde kapsamlı 
bir anma programı düzenleni-
yor. Etkinliklerde, Türkiye’nin 
aydınlanma mücadelesinin 
sembol isimleri bir kez daha 
saygı ve minnetle anılacak. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, yayınladığı me-
sajla tüm Edirne halkını anma 
etkinliklerine davet etti. Baş-
kan Gencan mesajında, “Tür-
kiye’nin aydınlanma mücade-
lesinin en cesur kalemlerinden 
biri olan Uğur Mumcu’yu, hal-
kın gönlünde taht kuran ve gö-
rev aşkıyla şehit düşen Emni-
yet Müdürümüz Gaffar Ok-
kan’ı ve nezaketiyle, devlet 
adamlığıyla siyasetimize yön 

veren kıymetli bakanı-
mız İsmail Cem’i rahmet 
ve minnetle anıyoruz. 
Onların fikirleri ve onur-
lu duruşları, bugün biz-
lere yol göstermeye de-
vam ediyor. Adaletin ve 
demokrasinin savunu-
cusu olan bu üç değerli 
ismin anısını yaşatmak 
bizim görevimizdir. Tüm 
hemşehrilerimi, bu or-
tak değerlerimize sahip 
çıkmak ve onları bir kez 
daha birlikte yâd etmek 
için anma programımıza 
davet ediyorum." ifade-
lerine  yer verdi. 

Edirne Belediyesi ve 
Atatürkçü Düşünce Der-

neği (ADD) iş birliğiyle düzen-
lenen anma programı, 24 
Ocak Cumartesi günü saat 
11.45’de Tarihi Belediye Bina-
sı’nda açılışı yapılacak olan 
“Sönmeyen Işık Uğur Mum-
cu” fotoğraf sergisi ile başlaya-
cak. 

Serginin ardından saat 
12.00’da, Tarihi Belediye Bi-
nası önünden hareket edecek 
olan kortej, katılımcılarla bir-
likte Atatürk Anıtı’na kadar an-
lamlı bir yürüyüş gerçekleştire-
cek. Saat 12.20’de Atatürk 
Anıtı’nda saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasının ar-
dından, programın ana töreni 
saat 12.30’da Uğur Mumcu 
Anıtı önünde devam edecek.  

Program, ADD Başkanı 
Celil Özcan’ın hitabı ve heye-
tin Uğur Mumcu Anıtı’na ka-

ranfilleri bırakılmasıyla sona 
erecek. Haber Merkezi  

Edirnespor kongreye gidiyor
GAZETESÝ

Uğur Mumcu anılacak


